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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Вось, на прык лад, ка лі за ду мац ца: а што 

бы ло б, ка лі б, іду чы за сва і мі вы са ка род ны мі 
ідэ я мі, паў стан цы пад кі раў ніц твам Та дэ ву ша 
Кас цюш кі ці Кас ту ся Ка лі ноў ска га пе ра маг лі? 
Ці не ста лі б та ды бе ла ру сы та кі мі пад да ны мі 
Поль скай ка ро ны, што сён ня ад іх і сле ду б не 
за ста ло ся? Або — на ад ва рот, больш вост ра ад-
чу лі б ця гу да ства рэн ня ўлас най дзяр жа вы?..
Вя до ма, гіс то рыя не цер піць умоў на га ла ду, 
але за ду мац ца аб гэ тым вар та. Мы ма ем гор-
кі во пыт «крэ саў ус ход ніх», ве да ем, што там 
бе ла ру сы пра ва слаў ныя, маг чы ма, у пла не 
ма тэ ры яль ным жы лі лепш, чым на ўсход няй 
част цы, але ў пла не на цы я наль ным пад вяр-
га лі ся сур' ёз най дыс кры мі на цыі... Ці па дзеі 
20—30-х га доў ХХ ста год дзя. Мож на, ка неш-
не, га ва рыць аб «куль тур най рэ ва лю цыі» ў 
жыц ці на ро да, ка лі бы ла лік ві да ва на не пісь-
мен насць, пра ін дуст ры я лі за цыю, але трэ ба 
пом ніць і пра рэ прэ сіі, пра ты ся чы па ла ма ных 
лё саў... Нель га за бы ваць пра вай ну, пры чым і 
яе нель га ад ным сло вам ка тэ га рыч на ха рак-
та ры за ваць, маў ляў, рэс пуб лі ка-пар ты зан ка 
і ўсе ва кол бы лі пар ты за ны. Не так усё ад на-
знач на: пай шлі і ў пар ты за ны, і ў пад пол ле, 
але, з роз ных пры чын, пай шлі і на служ бу 
Гіт ле ру. (Вель мі доб ра пра та кіх на пі саў Бы-
каў у воб ра зе Ры ба ка). І маў чаць аб гэ тым 
нель га...

Ад ным сло вам, усе гэ тыя па дзеі ма лю-
юць бе ла ру са з та кім скла да ным, «па ка-
ме ча ным» жыц цём, асця рож на га, з пры-
выч кай ве рыць не сло вам, а спра вам, 
але ва ўсіх вы пад ках не агрэ сіў на га, які 
ра зу мее, што лёг ка га хле ба не бу дзе. 
І тое са мае мож на ска заць пра па лі тыч нае
раз віц цё Бе ла ру сі. Сё ле та ў вы ступ лен ні пе рад 
Днём Не за леж нас ці Прэ зі дэнт зга даў дзея чаў 
Бе ла рус кай На род най Рэс пуб лі кі. Гэ та бы лі па-
лі тыч ныя ра ман ты кі з вы со кі мі мэ та мі — ха це лі 
зра біць для бе ла ру саў не за леж ную дзяр жа ву. 
Але з-за ма ло га па лі тыч на га до све ду, ад сут-
нас ці сур' ёз на га све та по гляд на га па лі тыч на га 
маш та бу яны не здо ле лі вы браць пра віль ны 
век тар дзе ян няў. Ні чо га ў іх та ды не атры ма ла-
ся, і не трэ ба пе ра больш ваць. Але па лі тыч ная 
спро ба — ці ка вая, вы са ка род ная па сут нас ці 
сва ёй — бы ла, і лю дзі, якія яе здзейс ні лі, за слу-
гоў ва юць па ва гі. Але гэ та быў яшчэ адзін урок 
бе ла рус ка му на сель ніц тву: лю дзі, якія хо чуць 
стаць дзяр жаў ны мі лі да ра мі, па він ны ад па вя-
даць гэ та му свай му па чы нан ню... Сён ня мно гім 
не па да ба ец ца Ле нін, але ме на ві та ён і яго лю-
дзі ад нес лі ся да та га час ных па дзей на на шай 
тэ ры то рыі з ра зу мен нем, і з'я ві ла ся БССР, дзе 
па ча лі вы ву чаць у шко ле бе ла рус кую мо ву, 
раз ві ва ла ся на цы я наль ная на ву ка і куль ту ра... 
Без умоў на, стаў шы част кай вя лі кай кра і ны, 
рэс пуб лі ка спаў на па дзя лі ла яе лёс: рэ прэ сіі, 
вай на, цяж кія пас ля ва ен ныя ча сы. Рэ чы, зда-
ва ла ся б, агуль на вя до мыя, але, ка лі мець на 
ўва зе лё сы кан крэт ных асоб на ўзя тых лю дзей, 
якія, стра ціў шы сва іх бліз кіх, жы ву-
чы ў зям лян ках, ад наў ля лі, ад бу доў ва лі 
кра і ну...

Пра іх, пра лю дзей, і пі са лі «Звяз да» і «Со-
вет ская Белоруссия». Кар цін ка, мо жа, не заў-
сё ды бы ла цал кам рэа ліс тыч най, бо трэ ба бы-
ло лю дзей пад ба дзёр ваць, га ва рыць пра тое, 
што сён ня доб ра, а заўт ра бу дзе лепш — ін-
шых спо са баў ра зам пе ра адоль ваць цяж кас ці 
ча ла вец тва яшчэ не пры ду ма ла. Та му на шы 
га зе ты бы лі ле та піс ца мі эпо хі, а ка лі без па фа-
су — спа да рож ні ка мі бе ла ру саў. На вёс цы да 
з'яў лен ня ра дыё яны бы лі адзі ны мі кры ні ца мі 
ін фар ма цыі. У га ды вай ны «Звяз ду» вы да ва лі 
ў пад пол лі пад смя рот ным прэ сам гес та па і 
мяр зот ні каў-ка ла ба ра цы я ніс таў і ў пар ты зан-
скай зо не, «Со вет скую Белоруссию» вы да ва лі 
ў ты ле, але скід ва лі з па ра шу та мі як моц ную 
зброю, якая на блі жа ла Пе ра мо гу...

Вось пра гэ та я і пі саў бы ў юбі лей ным 
ар ты ку ле. А на зваў бы яго прос та — гэ та той 
вы па дак, ка лі не трэ ба шу каць ней кіх эў фе-
міз маў, — «90 лет в строю». «Строй» тут, як 
ра зу ме е це, не ў сэн се вай ско вым, а ў зна чэн ні 
«лад» — гра мад скі і па лі тыч ны. І, ка неш не, я б 
зга даў і лю дзей, якія ра бі лі гэ ту га зе ту ця гам 
дзе ся ці год дзяў. Бо га зет нае жыц цё ня доў гае, 
ім ёны за ста юц ца хі ба што ў ар хі вах.

— Мне зда ец ца ім, на шым па пя рэд ні кам, 
пра ца ваць бы ло ўсё ж пра сцей. Яны прос-
та, як вы ска за лі, пі са лі ле та піс, ча сам не 
вель мі рэа ліс тыч ны. Нам жа, жур на ліс там 
90-х — 2000-х, да вя ло ся, акра мя, улас на, 
на пі сан ня пра ця гу ле та пі су, не тое каб вы-
праў ляць па мыл кі тых, хто пра ца ваў да 
нас, але рас стаў ляць у на пі са най імі част цы 
но выя ак цэн ты ці ад сут ныя кроп кі...

— Мы пі шам гіс то рыю дня — і не больш. 
Хто прэ тэн дуе на тое, што яго мі сія вес ці 
ма сы ў вя до мым яму на прам ку (ня важ на, 
жур на ліст ён ці га лоў ны рэ дак тар), вель-
мі ў гэ тым па мы ля ец ца. Як, да рэ чы, і ў тым 
вы пад ку, ка лі лі чыць, што ён іг рае роль не 

толь кі пра вад ні ка пэў най ін фар ма цыі, але 
яшчэ і па лі ты ка, які па ві нен ву чыць сва іх 
чы та чоў, як ся бе па во дзіць. Жур на ліст да 
па лі ты кі ад но сін мець не па ві нен, бо гэ та і 
са ма пад ман, і, на ват у ней кім сэн се, блуд. 
І ўжо тым больш не бяс печ на для жур на ліс та 
пе ра тва рац ца ў пра ку ро ра. Ро ля жур на ліс та 
— у тым, каб ча ла век, які ку піў га зе ту, меў 
што чы таць. Ка лі пра га зе ту ка жуць, што ў ёй 
«ня ма ча го чы таць» — гэ та за клю чэн не са май 
га лоў най экс пер ты зы...

А жур на ліс ты ня рэд ка і сён ня пі шуць так, як 
пі са лі дзя ды. Жыц цё змя ні ла ся, а жур на ліс ты-
ка змя ні ла ся не вель мі. Пі шам аб рэ чах аб са-
лют на но вых, а сты ліс ты ка за ста ла ся ста рая, 
як у Дзяр жа ві на або ў Хе рас ка ва... Ня даў на 
да вя ло ся па ехаць па спра вах у Віль нюс, дзе 
не быў ужо вель мі даў но. Зай шоў на кір маш, 
па гля дзеў цэ ны, па штур хаў ся ка ля фер ме раў, 
па слу хаў дыя ло гі... Шмат ста ноў ча га. Стаў з 
ці ка вас цю пры гля дац ца, што ж змя ні ла ся ў 
го ра дзе. Наш жур на ліст, атры маў шы за дан-
не на пі саць аб гэ тым, пі саў бы пра цэ ны, пра 
кошт ка му наль ных па слуг і пра мно гае ін шае, 
што зда ец ца ну вель мі важ ным... А мя не ве-
да е це, што най больш ура зі ла? Па мя та ю чы, 
што ля вак за ла бы ла мі лая юве лір ная кра ма, 
вы ра шыў яе знай сці. А кра мы, якая, зда ва-
ла ся, іс на ва ла там з ча соў Аль гер да, ужо ня-
ма. А над дзвя ры ма — дзя сят кі дзі ра чак: гэ та 
так мя ня лі ся шыль ды. Вось вам кра са моў ная 

дэ таль, важ ная для жур на ліс та: з яе чы тач 
зра зу мее, якая ў Літ ве аб ста ноў ка, які стан 
біз не су, ці ёсць у лю дзей, якія ім зай ма юц ца, 
упэў не насць, нех та ў та кой час тай зме не ўба-
чыў бы і па зі тыў ныя мо ман ты — рух на пе рад, 
раз віц цё... На жаль, та кія рэ чы сён ня мно гія 
ка ле гі прос та не за ўва жа юць, а ў дэ та лях, як 
вя до ма, ха ва ец ца іс ці на.

— Ска заць мож на і так, што мы па доб-
ныя «ня знач ныя» дэ та лі ад да лі на вод куп 
бло ге рам, якія сва ёй на зі раль нас цю і ўва-
гай да звы чай ных дро бя зяў і за ва ёў ва юць 
аў ды то рыю... Ва ша га зе та ро біць сён ня 
стаў ку на аў тар скую жур на ліс ты ку — у 
кож ным ну ма ры — не каль кі ма тэ ры я лаў 
«пер са ні фі ка ва ных», з фо та аў та раў, з іх 
аса біс ты мі мер ка ван ня мі. Аў тар ская жур-
на ліс ты ка — гэ та прэ тэн зія на год ны ад каз 
бло гер ству ці ўсё ж гэ та роз ныя ва га выя 
ка тэ го рыі?

— У бло ге ра па ка заць сваю за дум ку маг-
чы мас цяў больш — ка лі не вель мі сяб ру еш са 
сло вам (што бы вае ня рэд ка), мо жаш вы клас ці 
па больш фо та або ві дэа. Але ся род гэ тых лю-
дзей ёсць ня ма ла вель мі ці ка вых, з піль ным 
во кам. Яны ўме юць за ўва жыць, знай сці тое, 
што пра фе сій ныя жур на ліс ты ў сі лу мно гіх 
пры чын, у тым лі ку і ўлас най за шо ра нас ці, не 
за ўва жа юць, — ары гі наль ныя тэ мы, но выя 
з'я вы. Жур на ліст, ка лі рап тоў на апы на ец ца 
ў цэнт ры ней ка га фак та, зда рэн ня, у гэ тыя 
хві лі ны ня рэд ка за бы ва ец ца, што ён жур на-
ліст, і пе ра тва ра ец ца ў звы чай на га ра зя ва ку, 
чле на на тоў пу. А бло гер ста но віц ца част кай 
гэ тай па дзеі.

Што да ты чыц ца аў тар скай жур на ліс ты-
кі — я пе ра ка на ны, што сён ня СМІ па він ны 
скла дац ца ме на ві та з аў тар скіх ма тэ ры я лаў 
— ка ло нак, агля даў, пра грам. Па сут нас ці, 
у гэ тым сег мен це па він ны быць перш за ўсё 
ці ка выя лю дзі. І ня важ на, ці ма юць яны ад-
но сі ны да жур на ліс ты кі ў яе тра ды цый ным 
ра зу мен ні. Ці мае ад но сі ны да жур на ліс ты кі 
рок-му зы кант Аляк сандр Ку лін ко віч? Але яго 
ма тэ ры я лы — ка лі за рыф ма ваць — са праўд-
ныя вер ліб ры атры ма юц ца. Ча ла век пі ша, як 

ды хае. Ці Тац ця на Су лі ма ва... Гэ та асаб лі вы, 
са праўд ны та лент.

А ўво гу ле бло гер ства, ін тэр нэт у цэ лым — 
гэ та з'я ва, якая па тра буе асоб на га вы ву чэн ня. 
На жаль, у нас так і не з'я ві ла ся сур' ёз нае да-
сле да ван не аб вы ха ваў чай ро лі тэ ле ба чан ня 
для цэ лых па ка лен няў. Та му што ў свой час 
ме на ві та тэ ле ба чан не, у пэў ным сэн се за-
цьміў шы са бой і лі та ра ту ру, і тэ атр, і кі но (як, 
па мя та е це, прад каз ваў ге рой філь ма «Маск ва 
сля зам не ве рыць») гэ ту ро лю на ся бе ўзя ло. 
І ме на ві та тэ ле ба чан не рас хіс та ла тра ды цый-
ныя ся мей ныя асно вы, бо на вош та бы ло слу-
хаць не вель мі па спя хо вых і ба га тых баць коў, 
ка лі ба га ты і пры го жы ча ла век з тэ ле эк ра на 
га во рыць кар ды наль на су праць лег лае. Ме-
на ві та тэ ле ві зар так паў плы ваў у 80-х, 90-х 
на фар мі ра ван не асо бы, што з'я ві ла ся но вая 
ра са лю дзей, якія па ва жа юць най перш культ 
сі лы, для якіх ма раль ны мі аў та ры тэ та мі ста-
лі пер са на жы, пра якіх ра ней у нар маль ных 
сем' ях і га ва рыць бы ло не пры стой на... Ка лі 
ж мы спа ло ха на па ча лі азі рац ца і за дум вац-
ца, што ж тэ ле ба чан не ня се, ака за ла ся, што 
спаз ні лі ся, — з'я віў ся ін тэр нэт. З пунк ту гле-
джан ня фар мі ра ван ня асо бы — уплыў ад яго 
най ма гут ней шы. Пры чым і ў па зі тыў ным, і ў 
не га тыў ным пла не.

У на шым гра мад стве ва ўсе ча сы лі чы ла ся, 
што ана нім шчы кі — гэ та под лыя, ніз кія, ба яз-
лі выя лю дзі, да іх ад но сі лі ся з па гар дай. А ін-

тэр нэт ана нім насць увёў у доб лесць, зра біў яе 
на ту раль най і нар маль най. Нех та лі чыць, што 
ў гэ тым ёсць маг чы масць для лю бо га ча ла-
ве ка рас крыц ца, рэа лі за ваць сва бо ду сло ва. 
Але вар та ад крыць лю бы фо рум, каб пе ра-
ка нац ца, коль кі бру ду вы лі ва ец ца на лю дзей 
«ка ра тыс та мі кла вы» — ты мі, хто мо жа на но-
сіць уда ры толь кі паль ца мі па кла ві я ту ры, а на -
са мрэч ба іц ца на ват ры пен ня дзвя рэй... 
І гра мад ства ўжо па чы нае лі чыць, што гэ та 
нар маль на. На пэў на, у нас ужо са стаў кры ві 
мя ня ец ца...

— І гэ тыя но выя па ка лен ні — без пя ці 
хві лін на шы бу ду чыя чы та чы або не-чы та-
чы. Атрым лі ва ец ца, трэ ба або пад ладж вац-
ца пад іх, пад іх пры яры тэ ты, або ўво гу ле 
сы хо дзіць з ме дый на га по ля?

— Сыс ці з ме дый на га по ля ні ко лі не поз-
на, але па куль чы тач га ла суе за ця бе руб-
лём, трэ ба ду маць не аб тым, як сыс ці, а 
як чы та ча не пад ма нуць у яго спа дзя ван-
нях... У кі ёс ках, дзе ля жаць усе га зе ты, у 
тым лі ку і тыя, што лі чаць ся бе «не за леж-
ны мі», лю дзі ча мусь ці больш куп ля юць 
«ма ну мен таль на-сум на ва тую» «Со вет скую 
Белоруссию». Пры чым не толь кі ў мін скіх 
кі ёс ках, але і ў рэ гі ё нах. Вы хо дзіць, чы тац кія 
спа дзя ван ні не толь кі ў тым, каб па чы таць, 
які дрэн ны наш лад, на ша кі раў ніц тва? Хоць 
у на шай га зе це ха пае і кры ты кі, і раз ва жан-
няў да лё ка не бра вур ных. Але мы не ўпа да-
бля ем ся тым, хто кры чыць: «Хлоп цы, бя ры це 
стрэль бу!» Але і су пер ап ты міз му — «сён ня 
вель мі доб ра, а заўт ра бу дзе яшчэ лепш» — у 
нас ня ма. Тыя, хто чы тае нас, ве дае, што гэ та 
так, тым, хто не чы тае, і да каз ваць не вар та.

— Мне зда ец ца, што не ма лую ро лю ў 
тым, што лю дзі вы бі ра юць ме на ві та ва ша 
вы дан не, іг ра юць і ак цыі, якія са ста ро-
нак «СБ» ажыц цяў ля юц ца ў кан крэт ныя 
доб рыя спра вы. Маю на ўва зе Ку ра па ты, 
вяр тан не за бы тых па сут нас ці ім ёнаў — 
Эд вар да Вай ні ло ві ча, на прык лад.

— Ста но ві шча сур' ёз на га рэ дак та ра 
сур' ёз на га вы дан ня аба вяз вае. Я вам рас-
ка жу пра больш даў ні вы па дак з прак ты кі. 

Ёсць та кі вя до мы фо та зды мак ча соў вай-
ны, зроб ле ны фа шыс та мі ў Мін ску, «Па-
ка ран не смер цю са вец кіх па тры ё таў», ён 
на ват на Нюрн берг скім пра цэ се фі гу ра ваў 
як до каз. Ім ёны хлоп цаў-пад поль шчы каў,
якіх фа шыс ты па ве сі лі ў каст рыч ні ку 
1941 го да, ста лі вя до мыя хут ка — Шчар ба цэ-
віч і Трус. А дзяў чы на зна чы ла ся як «не вя до-
мая». Хоць тыя, хто яе ве даў, па зна лі — гэ та 
бы ла Ма ша Брус кі на, яна да вай ны жы ла на 
Пя рэс пе, у яў рэй скім квар та ле. Ка лі пас ля 
вай ны па ча лі вы свят ляць ім ёны па ве ша ных, 
па ча лі ся ўжо скла да ныя ча сы, і «ін тэр на цы-
я на ліс ты з ЦК» па лі чы лі за леп шае на зваць 
дзяў чы ну «не вя до май». І шэсць дзя сят га доў 
гэ та бы ло та кой ба лю чай тэмай. Скла ла ся так, 
што мне да вя ло ся гэ тым зай мац ца, я па ста віў 
за да чу вы свет ліць усё і да вес ці да ла гіч на га 
за вяр шэн ня. Да рэ чы, Ма ша, як вы свет лі ла ся, 
бы ла пля мен ні цай За іра Азгу ра. У вы ні ку імя 
бы ло вер ну та з не быц ця — у экс па зі цыі му зея 
Вя лі кай Ай чын най і на мес цы іх па ка ран ня 
смер цю, за што вя лі кая ўдзяч насць і кі раў ніц-
тву кра і ны. Вар та бы ло дзе ля гэ та га быць у 
жур на ліс ты цы? Пэў на, толь кі гэ та і вар та.

Па мя та е це, у пра ро ка: час рас кід ваць ка мя-
ні і час іх збі раць. Мне зда ец ца, ця пер на стаў 
час збі раць гіс та рыч ныя ка мя ні. Лю дзі, якія 
ад зна чы лі ся доб ры мі спра ва мі на гэ тай зям лі, 
вар тыя та го, каб іх пом ні лі. Эд вард Вай ні ло віч 
быў ме цэ на там, бу да ваў хра мы. Яго Чыр во ны 
кас цёл — адзін з сім ва лаў ста лі цы. Ча му б не 
ўве ка ве чыць яго па мяць? Да бі лі ся гэ та га. Не 
шка да на гэ та ні ча су, ні сіл. Тое са мае ма-
гу ска заць і пра Ку ра па ты. Ця пер на стаў час 
зняць з гэ тай тэ мы штуч ны на рост, які раз' яд-
ноў вае лю дзей. Ад ны лі чаць, што Ку ра па ты 
— гэ та па лі тыч ная пля цоў ка, на якой мож на 
ла дзіць мі тын гі. Але ж гэ та мо гіл кі, там ля жаць 
лю дзі — ся ля не, ін тэ лі ген ты, вай скоў цы, тыя ж 
нку саў цы, якія спа чат ку рас стрэль ва лі, а по-
тым са мі тра пі лі ў рас стрэль ныя спі сы... А на 
мо гіл ках не пры ня та ту паць, кры чаць, а тым 
больш іх пры ва ты за ваць. Але трэ ба ска заць, 
што ўвесь гэ ты час бы лі лю дзі, якія збі ра лі ся 
та ла кой, доб ра ўпа рад коў ва лі гэ тыя вя ліз ныя 
мо гіл кі, уклад ва лі ў гэ та свае срод кі. Ка лі я з 
імі па зна ё міў ся — уз нік ла жа дан не са браць 
гро шы, уста на віць па мят ны знак... І вель мі га-
на ру ся тым, што ўда ло ся зла дзіць та кі круг лы 
стол, на якім упер шы ню з вус наў пер ша га на-
мес ні ка стар шы ні КДБ Юрыя Сер гі ен кі пра гу-
ча ла на ўсю кра і ну — там па ха ва ныя ах вя ры 
па лі тыч ных рэ прэ сій... Ра зу мен не агуль на га 
лё су, та го, што лю дзей яд нае ўсё ж да бро і 
спра вяд лі васць і на тхняе ра біць неш та боль-
шае, чым паў ся дзён ныя за да чы га зе ты.

— Па вел Ізо та віч, вы час та чы та е це пісь-
мы, што пры хо дзяць у «СБ»?

— Заў сё ды. Усю пош ту, у якой праб ле мы, 

зва ро ты, я чы таю сам. Ча сам на ват зва ню 

аў та рам пісь маў. Са мыя яр кія, праб лем ныя 

до пі сы змя шча ем у га зе це пад руб ры кай 
«Пош та га лоў на га рэ дак та ра». Чы таю пісь-
мы сам, бо гэ та та кі свое асаб лі вы ін стру мент 

ма ні то рын гу.

— Пас ля столь кіх га доў у жур на ліс ты цы 
і больш чым двац ца ці га до ва га рэ дак тар-
ска га ста жу вас лёг ка здзі віць?

— Лёг ка. Кож ны дзень неш та здзіў ляе. 
Зда ец ца, шмат ча го ў жыц ці бы ло, шмат ча-
го ба чыў. А ча сам су ты ка еш ся з та кі мі пра-
яў лен ня мі то вы са ка род ства, то ні зас ці ча-
ла ве чай, што ні чо га акра мя як здзіў ляц ца і 
не за ста ец ца.

Гутарыла Алена ЛЯЎКОВІЧ.

ПАД ПІ СА НА ДА ДРУ КУ

Леанід і Павел Якубовічы. «Падпішыце так: неюбілейнае фота», — пажартаваў Павел Ізотавіч.

Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка-
шэн ка па він ша ваў ка лек тыў уста но вы 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь «Рэ дак цыя га зе ты «Со вет ская 
Белоруссия» са зна мя наль най да тай — 
90-год дзем з дня вы ха ду ў свет пер ша га 
ну ма ра га зе ты.

«На пра ця гу амаль цэ ла га ста год дзя 
яна ад люст роў вае гіс то рыю бе ла рус кай 
зям лі і лё сы лю дзей, якія жы вуць на ёй, 
— га во рыц ца ў він ша ван ні. — «Со вет ская 
Белоруссия» бы ла і за ста ец ца доб рым, 
ці ка вым і кам пе тэнт ным су раз моў ні кам 
для чы та чоў».

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што сён ня гэ та 
су час ны, шмат про філь ны ме ды я хол-
дынг. «Узяў шы на ўзбра ен не най ноў шыя 
ін фар ма цый ныя тэх на ло гіі, вы дан не бе-
раж лі ва за хоў вае каш тоў нас ці тра ды цый-
най жур на ліс ты кі. Яго ка лек тыў у поў най 
ме ры ўсве дам ляе сі лу сло ва і ня се ад каз-
насць за яго пе рад сва ёй паў міль ён най 
аў ды то ры яй», — пад крэс ліў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы вы ка заў упэў не-
насць, што аб' ек тыў ная, уз ва жа ная ацэн-
ка па дзей бу дзе і на да лей вы зна чаць 
дзей насць рэ дак цыі, слу жыць ума ца ван-
ню дзяр жа вы і па вы шэн ню яе між на род-
на га аў та ры тэ ту.


